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Parabiago: il saluto alla politica del Presidente del Consiglio
Comunale Adriana Nebuloni
Francesca Bianchi · Sunday, May 3rd, 2026

Dopo 26 anni di impegno politico a favore della cittadinanza di Parabiago il Presidente del
Consiglio Comunale Adriana Nebuloni lascia la politica attiva e decide di non ricandidarsi alle
imminenti elezioni del 24 e 25 maggio. «Ci sono momenti in cui la testa e il cuore devono trovare
un accordo, – ha fatto sapere Adriana Nebuloni, Presidente del Consiglio Comunale di Parabiago –
e per me quel momento è arrivato. Dopo 26 anni di impegno politico ininterrotto, di battaglie
affrontate a viso aperto, di traguardi raggiunti e di sfide che mi hanno cambiata profondamente, ho
deciso che non mi candiderò alle prossime elezioni del 2026. È una scelta meditata, serena, ma
non priva di emozione. 26 anni sono un tempo infinito se guardo a quanta strada abbiamo fatto
insieme».

Gli inizi e il percorso

«Ho iniziato mossa dalla voglia di fare la mia parte per Parabiago, e da allora non mi sono mai
fermata. Ho avuto l’onore di servirvi come Assessore ai Servizi Sociali, poi alla Cultura e
all’Istruzione, di essere Vicesindaco e, infine, di sedere sullo scranno più alto del Consiglio
Comunale come Presidente. In ogni ruolo, il mio “faro” è sempre stato lo stesso: la coerenza. Chi
mi conosce sa che non ho mai amato i compromessi al ribasso. Quando è stato necessario fare
un passo di lato per difendere la mia dignità e i miei valori, l’ho fatto senza esitare, perché ho
sempre creduto che la politica senza etica non sia servizio, ma solo esercizio di potere».

I ringraziamenti di Nebuloni

«Guardando indietro a questo lungo nastro che si srotola per oltre un quarto di secolo, il mio
pensiero corre con gratitudine a chi ha segnato l’inizio e la crescita del mio percorso. Il mio
primo pensiero va a Olindo Garavaglia, il “mio” primo Sindaco. È con lui che ho mosso i primi
passi, imparando che la politica è prima di tutto ascolto, studio e profondo rispetto per le
istituzioni. Un ricordo commosso e speciale lo dedico a Franco Borghi. Lavorare al suo fianco
come Assessore ai Servizi Sociali è stata una vera scuola di vita: Franco mi ha insegnato a
guardare oltre le carte dei bilanci per vedere i volti e le necessità delle persone più fragili. Il suo
esempio di umanità resterà per me indimenticabile. Un saluto va anche al Sindaco Raffaele
Cucchi, con cui ho condiviso anni importanti di amministrazione ricoprendo i ruoli di Vicesindaco
e Assessore, lavorando per la crescita della nostra Parabiago. Ma se oggi sono la donna che
conoscete, lo devo alle mie radici. Un pensiero colmo d’amore va a mio papà, il Maestro Carlo
Nebuloni. È stato lui il mio “primo tifoso”, colui che mi ha trasmesso l’amore per la conoscenza e
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il senso del dovere verso la comunità. Se ho dedicato così tante energie agli Istituti Comprensivi e
ai nostri ragazzi, è perché portavo dentro l’esempio del suo insegnamento e la sua fiducia
incrollabile nelle mie capacità. Sono sicura di averlo reso orgoglioso. Lascio l’impegno attivo con
le mani pulite e la serenità di chi ha dato il massimo. Torno a essere Adriana, una cittadina tra i
cittadini, orgogliosa di ogni singola battaglia combattuta per questa comunità che amo
profondamente»
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